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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

岳阳市一中2015年高一期中考试
数学试题
满分：100分     时量：120分钟 
一、选择题：本大题共12小题，每小题3分，共计36分，在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求，请把正确答案的代号填在答题卡上.
1．已知集合A＝{4，5，7，9}，B＝{3，4，7，8，9}，全集U＝A∪B，

则集合CU（A∩B）＝（    ）

A、
[image: image1.wmf]{

}

4,7,9

     B、
[image: image2.wmf]{

}

5,7,9

     C、
[image: image3.wmf]{

}

3,5,8

      D、
[image: image4.wmf]{

}

7,8,9


2．将梯形沿某一方向平移形成的几何体是(　　)

A．四棱柱　　　　　　　
B．四棱锥

C．四棱台  
D．圆台
3．若集合
[image: image5.wmf]{

}
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的子集个数为2个，则实数
[image: image6.wmf]a

的值为 (　　)．

A．0或1            B．0             C．1              D．0或
[image: image7.wmf]1

-


4．下列各组函数中表示同一函数的是(　　)

①f(x)＝eq \r(－2x3)与g(x)＝xeq \r(－2x)；
②f(x)＝|x|与g(x)＝eq \r(3,x3)；

③f(x)＝x0与g(x)＝eq \f(1,x0)； 


④f(x)＝x2－2x－1与g(t)＝t2－2t－1.

A．①②      
B．②③       
C．③④   


D．①④

5．下列各函数在其定义域中，既是奇函数，又是增函数的是(　　)

A．y＝x＋1    B．y＝－x3          C．
[image: image8.wmf]1

y

x
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    D．y＝x|x|

6.设函数f定义如下表，一列数x0,x1,x2,x3……满足x0=5，且对任意自然数均有
xn+1=f（xn），则x2015的值为（　　）

	x
	1
	2
	3
	4
	5

	f（x）
	4
	1
	3
	5
	2



A．1
      B．2
      C．4
       D．5

7．若集合
[image: image9.wmf]1
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[image: image10.wmf]=
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8．一个多面体的三视图如图所示，则该多面体的体积为（　　）

[image: image15.png]E(E) 08 ol i) mE





A．[image: image16.png]23




     B．[image: image17.png]47




       C．6
      D．7

9．函数
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的图像有可能是(   )

[image: image19]
A.                    B.                C.                 D.
10.设函数[image: image20.wmf])
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满足当
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，且
   [image: image23.wmf](
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是偶函数，则[image: image24.wmf](1)

f
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与[image: image25.wmf](3)

f

的大小关系是
    A.[image: image26.wmf])
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    B.[image: image27.wmf])
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     C.[image: image28.wmf])

3

(

)

1

(

f

f

=

-

    D.不确定
11．若[image: image29.wmf]*
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，规定：[image: image30.wmf](1)(2)(1)
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，例如：
[image: image31.wmf]4
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，则[image: image32.wmf]5
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的奇偶性为（    ）
A．是奇函数不是偶函数        B．是偶函数不是奇函数
C．既是奇函数又是偶函数      D．既不是奇函数又不是偶函数
12. 定义一种新运算：a⊗b=[image: image33.png]b, (asb)
a (a<b)



，已知函数f（x）=（1+[image: image34.png]


）⊗log[image: image35.png]


x，若函数g（x）=f（x）﹣k恰有两个零点，则k的取值范围为（　　）

A．（1，2]
      B．（0[image: image36.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




，2）
    C．（1，2）
   D．（0，1）

二、填空题:本大题共4小题，每小题3分，共12分. 把答案填在答题卡上的相应横线上.
13. 已知
[image: image37.wmf]0.5

33

log2,blog0.5,1.1

ac

===

，那么
[image: image38.wmf]a

、
[image: image39.wmf]b

、
[image: image40.wmf]c

的大小关系为          .
（用 
[image: image41.wmf]""

<

号表示）。
13. 已知幂函数f(x)的图象过点（2，
[image: image42.wmf]2

），则
[image: image43.wmf](9)

f
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14．在二分法求方程
[image: image44.wmf]0
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的一个近似根时，现在已经将根锁定在（1,2）内[image: image45.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




，则下一步可以断定根所在区间为_____________。
16. 给出下列四个命题：
 （1）函数
[image: image46.wmf]1
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的图象过定点（1,0）；
 （2）已知函数
[image: image47.wmf])
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是定义在
[image: image48.wmf]R

上的偶函数，当[image: image49.wmf]0
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时，[image: image50.wmf])
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，
      则[image: image51.wmf])
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的解析式为
[image: image52.wmf]x
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 （3）若
[image: image53.wmf]1
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a

，则
[image: image54.wmf]a

的取值范围是
[image: image55.wmf]）
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 （4）若
[image: image56.wmf])
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[image: image57.wmf]0
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[image: image58.wmf]0
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),则
[image: image59.wmf]0
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      其中所有正确命题的序号是             .

三、解答题：本大题共6小题，共52分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17.（本小题满分6分）
已知[image: image60.wmf],
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求[image: image61.wmf]a

的取值范围。
18. （本小题满8分）
[image: image127.png]HERFIRE



已知某几何体的俯视图是如图所示矩形．主视图是一个底边长为8、高为4的等腰三角形，左视图是一个底边长为6、高为4的等腰三角形．

(1)判断该几何体形状；

(2)求该几何体的的体积V与侧面积S.

[image: image128.png]


19．（本小题满分8分）
已知函数f（x）=|x﹣1|+|x+1|（x∈R）
将函数解析式写成分段函[image: image62.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




数的形式，

然后画出函数图象，并写出函数的值域；

（2）利用图象写出不等式f（x）＞x+2的解集．

20．（本小题满分10分）

通过研究学生的[image: image63.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




行为，心理学家发现，学生的接受能力依赖于教师引入概念和描述问题所用的时间. 讲座开始时，学生的兴趣急增；中间有一段不太长的时间，学生的学习兴趣保持较理想的状态，[image: image64.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




随后学生的学习兴趣开始分散. 分析结果和实验表明，用
[image: image65.wmf])
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x

f

表示学生掌握和接受概念的能力，x表示提出和讲授概念的时间（单位分）可以用下面公式：
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（1）开讲后多少分钟，学生的接受能力最强？能持续多长时间？
（2）一个数学难题，需要55的接受能力以及13分钟时间，教师能否及时在学生一直达到所需接受能力的状态下讲授完这个难题？
21．（本小题满分10分）

已知二次函数f（x）=[image: image67.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




ax2+bx（a，b为常数，且a≠0）满足条件：f（x﹣1）=f（3﹣x），且方程f（x）=2x有两等根．

（1）求f（x）的解析式．

（2）求f（x）在[0，t]上的最大值．

（3）是否存在实数m、n（m＜n），使f（x）的定[image: image68.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




义域和值域分别为[m，n]和[4m，4n]，

如果存在，求出m、n的值，如果不存在，说明理由．

22．（本小题满分10分）
设f（x）=[image: image69.png]


为奇函数，a为常数．

(1) 求a的值；

(2) 判断f（x）在区间（1，+∞）上的单调性，并证明你的结论；

(3)若对于区间（3，4）上的每一个x的值，不等式f（x）＞[image: image70.png](

) Fam



恒成立[image: image71.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




，

求实数m的取值范围．

高一数学参考答案
一、选择题：
1.【C】   2.【A】  3. 【A】  4. 【C】
5.【D】   6.【C】  7.【B】  8.【A】    

9.【D】  [image: image72.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




1[image: image73.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




0.【B】  11.【B】 12.【C】
二、填空题
13.
[image: image74.wmf]c

a

b

<

<

      14. 3      

15.（1.5,2）     16. （2）（3）（4）
三、解答题
17.解:[image: image75.wmf]3
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，则
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f

，此时符合题意；（2分）
[image: image76.wmf]2
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f

，此时亦符合题意。（3分[image: image77.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




）
[image: image78.wmf]}
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的取值范围是

 （1分）
18.解：(1)由已知可得该几何体是一个底面为矩形，高为4，顶点在底面的射影是矩形中心的四棱锥．（这个几何体是四棱锥，可给分）．……2分
(2)作出该几何体的直观图，如图，E、F为AB、BC的中点，
则AB＝8， BC＝6， PO＝4.

[image: image129.png]


V＝eq \f(1,3)×(8×6)×4＝64.  ……2分
在Rt△POF中，PF＝eq \r(16＋16)＝4eq \r(2)，
∴S△PBC＝eq \f(1,2)×6×4eq \r(2)＝12eq \r(2)，
在Rt△POE中，PE＝eq \r(16＋9)＝5，
∴S△PAB＝eq \f(1,2)×8×5＝20，
所以侧面积为2(12eq \r(2)＋20)＝24eq \r(2)＋4[image: image79.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




0.       ……4分
19.解：
（1） 原函数式可化为：
[image: image130.png]


[image: image80.png]— 2% x -1
£ () ={2, -1<Ce<1
2%, =1



；……2分
其图象如右图所示，……2分
由函数图象知，函数的值域为[2，+∞）…… 1分
（2）由函数图象知，
当x=0或2时，f（x）=x+2．
结合图象可得，不等式的解集为{x|x＜0或x＞2}    ……3分
20.解： （1）当
[image: image81.wmf]10
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时，
[image: image82.wmf]43
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[image: image83.wmf]9
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，
故其递增，最大值为
[image: image84.wmf]59
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(
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f

，
显然在
[image: image85.wmf]30

16
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x

上，
[image: image86.wmf])

(

x

f

递减，
[image: image87.wmf]59
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(
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x

f

，
因此开讲后10分钟达到最强的接受状态，并维持6分钟. ……5分
（2）当
[image: image88.wmf]10
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<

x

时，令
[image: image89.wmf]55
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(

=

x

f

，得
[image: image90.wmf]6
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x

；
当
[image: image91.wmf]30

16
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x

时，令
[image: image92.wmf]55

)

(
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x

f

，得
[image: image93.wmf]3

1

17

=

x

；因此学生达到55的接受能力的时间为
[image: image94.wmf]13

3

1

11

6

3

1

17

<

=

-

，教师来不及在学生达到最佳接受状态时就结束讲授. ……5分
21.解：（1）∵方程f（x）=2x有两等根，ax2+（b﹣2）x=0有两等根，
∴△=（b﹣2）2=0，解得b=2，
∵f（x﹣1）=f（3﹣x），∴x=1是函数的对称轴，
又此函数图象的对称轴是直线x=﹣[image: image95.png]


，∴﹣[image: image96.png]


=1，∴a=﹣1，[image: image97.png]FRM(ZXXK.COM B PR B





故f（x）=﹣x2+2x；……3分
（2）∵函数f（x）=﹣x2+2x对称轴为x=1，x∈[0，t]，
∴当t≤1时，f（x）在[0，t]上是增函数，∴f（x）max=﹣t2+2t，
当t＞1时，f（x）在[0，1]上是增函数，在[1，t]上是减函数，∴f（a）max=f（1）=1，
综上，[image: image98.png]t>1
12421 +<1




．……3分
（3）∵f（x）=﹣（x﹣1）2+1≤1，∴4n≤1，即n≤[image: image99.png]


．
而抛物线y=﹣x2+2x的对称轴为x=1，∴当n≤[image: image100.png]


时，f（x）在[m，n]上为增函数．
若满足题设条件的m，n存在，则[image: image101.png]t

£ (m) =4m
f (n) =4n




即[image: image102.png]{

- n’+2nedm

- n%2r=dn



⇒[image: image103.png]


又m＜n≤[image: image104.png]


．
∴m=﹣2，n=0，这时，定义域为[﹣2，0]，值域为[﹣8，0]．
由以上知满足条件的m，n存在，m=﹣2，n=0．……4分
22.解：（1）∵f（x）是奇函数，∴定义域关于原点对称，
由[image: image105.png]


，得（x﹣1）（1﹣ax）＞0．
令（x﹣1）（1﹣ax）=0，得x1=1，x2=[image: image106.png]


，∴[image: image107.png]


=﹣1，解得a=﹣1．……3分
（2）令u（x）=[image: image108.png]ltx




=1+[image: image109.png]


，设任意x1＜x2，且x1，[image: image110.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




x2∈（1，+∞），
则u（x1）﹣u（x2）=[image: image111.png]2 (xy~xy)
(x-1) (x,-1)



，
∵1＜x1＜x2，∴x1﹣1＞0，x2﹣1＞0，x2﹣x1＞0，
∴u（x1）﹣u（x2）[image: image112.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




＞0，即u（x1）＞u（x2）．
∴u（x）=1+[image: image113.png]


（x＞1）是减函数，
又[image: image114.png]y=logu



为减函数，
∴f（x）=[image: image115.png]


在（1，+∞）上为增函数．……4分
（3）由题意知[image: image116.png]


﹣[image: image117.png](

) ¥



＞m，x∈（3，4）时恒成立，
令g（x）=[image: image118.png]


﹣[image: image119.png](

) ¥



，x∈（3，4），由（1）知[image: image120.png]


在[3，4]上为增函数，又﹣[image: image121.png](

) ¥



在（3，4）上也是增函数，
故g（x）在（3，4）上为增函数，
∴g（x）的最小值为g（3）=[image: image122.png]log, 2



﹣[image: image123.png](

P



=﹣[image: image124.png]


，
∴m≤﹣[image: image125.png]


，故实数m的范围是（﹣∞，﹣[image: image126.png]


]．……3分
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